Контрольная работа по теме "Словосочетание".

Вариант 1.
1. Укажите  словосочетание.
а)  дается и впитывается       в) родину не выбирают
б)  вместе с рождением         г) потому что она дается

2. Какое сочетание слов не является словосочетанием?
а) восьмой класс              в) выглянуло солнце
б) очень настойчивый      г) поворот налево

3. В какой строке все словосочетания с подчинительной связью согласование?

а)  каждый миг, говорить тихо
б) думающий человек, первая парта
в) гулять по саду, певчая птица
г) желание трудиться, весь урок

4. В каком словосочетании способ связи – управление?
а) осевший снег              в) бежать не оглядываясь
б) ничего не знаю            г) прибить крепко

5. В каком словосочетании способ связи – согласование?
а) низко лететь               в) вдали от берега
б) на белом снегу            г) читать про себя

6 . В каком словосочетании способ связи – примыкание?
а) ярко-голубой фон      в) легко на душе
б) пахнет грибами         г) живая сказка

7.  Какое словосочетание является лишним в данном ряду?
а) стоять на мосту          в) директор школы
б) начало весны              г) сидеть не шевелясь

Выполните задания 8 – 10.  Ответ запишите словами.
8.  Замените словосочетание  ВСКРИКНУЛ ОТ НЕОЖИДАННОСТИ, построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью примыкание. Напишите получившееся словосочетание.
9. Замените словосочетание ВЗГЛЯНУЛА СТРОГО, построенное на основе примыкания, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.
10. Замените словосочетание ПЫЛЬНЫЙ УРАГАН,  построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.
Прочитайте текст. Выполните задания 11 – 13. Ответ запишите словами или цифрами.
1) Солнце скрылось за снеговыми хребтами. (2) Оно бросало последние розовые лучи. (3) Снеговые горы начинали скрываться. (4) Только верхняя линия их обозначалась с ясностью на багровом свете заката. (5) Давно взошедший прозрачный месяц начинал белеть на темной лазури. (6) Наступила торжественная тишина.
11.  Из предложений 1 – 3 выпишите словосочетание со связью примыкание.
12. Из предложений 2 – 3 выпишите словосочетание со связью управление.
13. Среди предложений 4 – 6 найдите предложение, в котором есть
словосочетания со связью примыкание. Запишите номер предложения.

14 . Выпишите из предложения  Вдоль глубокого оврага стремительно мчатся лыжники все словосочетания и проведите синтаксический разбор каждого из них.

Контрольная работа по теме "Словосочетание".
Вариант 2.
1. Укажите  словосочетание.
а) зима укрылась                                      в) осмеливалась на вылазки
б) зима осмеливалась                               г) за сараями и заборами
  
2. Какое сочетание слов не является словосочетанием?
а) в хвойном лесу           в) лететь над лесом
б) через весь лес             г) лес да поле

3.  В какой строке все словосочетания со связью управление?

а) весенний день, куст сирени
б) история для детектива, заросли елей
в) январская стужа, стена из кирпича
г) расстилалась перед окнами, уходило вперед

4.В каком словосочетании способ связи – согласование?
а) у нашего дома                   в) знать наизусть
б) достойный внимания       г) отчет о работе

5. В каком словосочетании способ связи – управление?
а) приехать сегодня           в) наши ровесники
б) думать о будущем         г) третий слева

6. В каком словосочетании способ связи – примыкание?
а) банка из-под краски          в) раннее утро
б) подъехать к озеру              г) говорить не торопясь

7.  Какое словосочетание является лишним в данном ряду?
а) разговаривать по телефону          в) сидеть не шевелясь
б) начало поэмы                                г) завтрак соседа

Выполните задания  8 – 10. Ответ запишите словами.
8.Замените словосочетание ОТ НЕДОСТАТКА КИСЛОРОДА,  построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласования. Напишите получившееся словосочетание.

9.Замените словосочетание НЕЖНО ГЛАДИТ, построенное на основе примыкания, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.

10.Замените словосочетание ПЫЛЬНЫЙ УРАГАН, построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.
Прочитайте текст. Выполните задания 11 – 13. Ответ запишите словами или цифрами.
(1) Лес уже сбросил листву. (2) Дни наступили пасмурные, но тихие. (3) Настоящие осенние дни. (4) Изредка пробежит легкий ветерок по разноцветным листьям. (5) Спускаемся по лесной тропинке вниз вдоль молодых кустов орешника. (6) Вокруг тишь. (7) Не слышно пения птиц. (8) На багряных листьях повисли капельки росы.
11. Из предложений 2 – 4 выпишите словосочетание со связью примыкание.

12. Из предложений 6 – 8 выпишите словосочетание со связью согласование.

13. Среди предложений 1 – 3 найдите предложение, в котором есть
словосочетание со связью управление. Запишите номер  предложения.
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